
КОАЛИЦИЯ - ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ДО
Общински съвет -  Велико Търново 

ДО
доц. д-р Соня Будева 
Общински съвет -  Велико Търново

с

Красимир Радов, коорди]|1а'гор на Коалиция „ЛЕВИЦАТА“

Относно; Предложение към публикуван Правилник за 
организацията, реда и работата на Общинска програма за 
финансиране на проекти за извънкласни дейности на деца 
в областта на спорта, изкуствата и науката

Уважаеми дами и господа общински съветници.

Уважаема доц. д-р Соня Будева,

От името на Коалиция „ЛЕВИЦАТА“ -  Велико Търново бих желал да 
изразя нашата искрена подкрепа към инициативата за създаване на 
Общинска програма за финансиране на проекти за извънкласни дейности на 
деца в сферата на спорта, изкуствата и науката. Подобен ангажимент към 
развитието на младите хора е от изключителна важност и заслужава 
адмирации. Във връзка с публикувания за обсъждане Правилник за 
организацията, реда и работата на Общинската програма, си позволяваме да 
представим следните конкретни предложения за неговото подобряване, 
които, по наше мнение, биха допринесли за повишаване на ефективността, 
прозрачността и социалната справедливост на инициативата:

1. Изготвяне на предварителна оценка на въздействието на 
Програмата преди нейното приемане.
Мотиви: Считаме, че към настоящия момент представените мотиви 
към Програмата са недостатъчно изчерпателни, не съдържат 
конкретни индикатори за въздействие, нито яснота относно 
очакваните резултати от разходването на публични средства. 
Предварителната оценка на въздействието е утвърдена европейска
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и българска практика при въвеждането на нормативни актове и 
програми. Такава оценка би осигурила основание за вземане на 
информирани решения, както и по-висока обш;ествена легитимност.

2. Разширяване на целевата група, като в обхвата на Програмата 
бъдат включени и младежи до 29-годишна възраст.
Мотиви; В духа на равнопоставеност и недопускане на възрастова 
дискриминация, считаме, че е целесъобразно в обхвата на 
Програмата да се включат и младежи на възраст от 19 до 29 години. 
Законът за младежта ясно дефинира възрастовата граница на 
младежите -  от 15 до 29 години. Освен това, значителна част от 
младите хора в тази възрастова група са данъкоплатци, чиито 
средства формират приходната част на обш;инския бюджет. 
Подобряването на техните възможности за з^астие в извънкласни 
дейности е важен ангажимент на местната власт.

3. Прецизиране на текстовете в чл. 3 от Правилника, като 
формулировката „извършващи дейностите си на територията 
на Община Велико Търново‘‘ се замени с „с адрес на 
регистрация на територията на Община Велико Търново*  ̂
Мотиви: Считаме за справедливо средствата от бюджета на 
Община Велико Търново да бъдат насочвани към организации, 
които са регистрирани на нейна територия. По този начин ще се 
стимулира развитието на административният капацитет на 
местните юридически лица, ще се подпомогне тяхното развитие и 
ще се насърчи участието им в бъдещи национални и европейски 
програми. Подобно ограничение е в интерес на устойчивото 
развитие на гражданския сектор в обпщната.

В заключение, от Коалиция „ЛЕВИЦАТА“ -  Велико Търново 
изразяваме надежда, че представените от нас предложения ще бъдат 
разгледани с необходимото внимание и ще намерят място при 
окончателното приемане на Правилника за организацията, реда и работата 
на Общинската програма за финансиране на проекти за извънкласни 
дейности. Убедени сме, че подобни корекции ще повишат качеството и 
ефективността на Програмата, в полза на децата, младежите и обществото 
като цяло. Оставаме на разположение за допълнителни разговори и 
конструктивен диалог.

Дата: 15.04.2025 г. 
гр. Велико Търново

Координатор К. „ЛЕВИЦАТА“ -  В. Търново:
/Кр. ЕйдЬв/

И.


